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УКАЗАНИЕ

О внесении изменения в Положение

Приднестровского республиканского банка от 20 ноября 2019 года № 132-П

«О порядке осуществления кредитными организациями (филиалами) отдельных видов банковских операций с наличной иностранной валютой с участием физических лиц»
(Регистрационный № 9221 от 18 декабря 2019 года) (САЗ 19-49)
Утверждено решением правления

Приднестровского республиканского банка
Протокол № 15 от 31 марта года
Зарегистрировано Министерством юстиции

Приднестровской Молдавской Республики

Регистрационный № 9485
от 5 мая 2020 года
Настоящее Указание разработано в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 7 мая 2007 года № 12-З-IV «О центральном банке Приднестровской Молдавской Республики» (САЗ 07-20) в действующей редакции, Законом Приднестровской Молдавской Республики от 1 декабря 1993 года «О банках и банковской деятельности в Приднестровской Молдавской Республике» (СЗМР 93-2) в действующей редакции, Законом Приднестровской Молдавской Республики от 6 июня 1995 года «О валютном регулировании и валютном контроле» (СЗМР 95-2) в действующей редакции.
1. Внести в Положение Приднестровского республиканского банка от 20 ноября 2019 года № 132-П «О порядке осуществления кредитными организациями (филиалами) отдельных видов банковских операций с наличной иностранной валютой с участием физических лиц» (Регистрационный № 9221 от 18 декабря 2019 года) (САЗ 19-49) следующее изменение:
второе предложение пункта 37 Положения изложить в следующей редакции:

«В случае если программное обеспечение кредитной организации не может обеспечить одновременное (в режиме реального времени) отражение указанных операций, то информация о проведенных кассовым работником операциях с денежной наличностью должна направляться (в режиме реального времени) в Приднестровский республиканский банк с помощью программного обеспечения, разработанного Приднестровским республиканским банком.».
2. Настоящее Указание вступает в силу по истечении 7 (семи) рабочих дней со дня его официального опубликования. 

Председатель банка                                                                                                      В. ТИДВА
г. Тирасполь

«31» марта 2020 г.
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