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	ПРИДНЕСТРОВСКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ

                                                                 БАНК




                                                                  УКАЗАНИЕ

О внесении изменений в Инструкцию Приднестровского республиканского банка от 6 апреля 2004 года № 12-И «О регистрации банков, кредитных организаций и лицензировании банковской деятельности» (регистрационный № 2813 от 16 июня 2004 года) (САЗ 04-25)
Утверждено Решением правления

Приднестровского республиканского банка

Протокол № 24 от 21 июня 2023 года
Зарегистрировано Министерством юстиции

Приднестровской Молдавской Республики 18 июля 2023 г.
Регистрационный № 11849
САЗ (23-29)
Настоящее Указание разработано в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 7 мая 2007 года № 212-З-IV «О центральном банке Приднестровской Молдавской Республики» (САЗ 07-20), Законом Приднестровской Молдавской Республики от 1 декабря 1993 года «О банках и банковской деятельности в Приднестровской Молдавской Республике» (СЗМР 93-2), Законом Приднестровской Молдавской Республики от 11 июня 2007 года № 222-З-IV «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» (САЗ 07-25); Законом Приднестровской Молдавской Республики от 20 октября 2011 года № 188-З-V «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (САЗ 11-42). 

1. Внести в Инструкцию Приднестровского республиканского банка от 6 апреля 2004 года № 12-И «О регистрации банков, кредитных организаций и лицензировании банковской деятельности» (регистрационный № 2813 от 16 июня 2004 года) (САЗ 04-25) с изменениями и дополнениями, внесенными Указаниями Приднестровского республиканского банка от 5 ноября 2009 года № 355-У (регистрационный № 5071 от 3 декабря 2009 года) (САЗ 09-49), от 6 апреля 2010 года № 385-У (регистрационный № 5222 от 28 апреля 2010 года) (САЗ 10-17), от 24 июля 2012  года № 574-У (регистрационный № 6103 от 24 августа 2012 года) (САЗ 12-35), от 10 мая 2018 года № 1071-У (регистрационный № 8286 от 11 июня 2018 года) (САЗ 18-24), от 29 июня 2018 года № 1089-У (регистрационный № 8334 от 12 июля 2018 года) (САЗ 18-28), от 28 ноября 2019 года № 1213-У (регистрационный № 9248 от 24 декабря 2019 года) (САЗ 19-50), (далее - Инструкция) следующие изменения:

а) в подпункте 2) подпункта з) пункта 9 Инструкции слова «копию свидетельства о государственной регистрации учредителей (участников) - юридических лиц - 2 экземпляра» заменить словами «документ, подтверждающий государственную регистрацию юридического лица в государственном реестре юридических лиц»;

б) в пункте 15 Инструкции слово «единый» исключить;

в) подпункт г) пункта 15 Инструкции изложить в следующей редакции:

«г) выдает банку, кредитной организации зарегистрированный устав, документ, подтверждающий государственную регистрацию юридического лица в государственном реестре юридических лиц, один экземпляр персональной карточки кандидатов(а) на должности руководителей банка, кредитной организации с отметкой о согласовании.»;

г) подпункт е) пункта 21 Инструкции изложить в следующей редакции:

«е) документ, подтверждающий право собственности банка, кредитной организации на здание (помещение), переданное учредителями (участниками) в качестве оплаты акций в уставном капитале банка, кредитной организации - 2 экземпляра.»;

д) в части четвертой пункта 48 Инструкции слово «единый» исключить;

е) подпункт д) пункта 88 Инструкции изложить в следующей редакции:

«д) оригиналы ранее зарегистрированного устава с изменениями и дополнениями, документ, подтверждающий государственную регистрацию юридического лица в государственном реестре юридических лиц.»;

ж) подпункт ж) пункта 101 Инструкции изложить в следующей редакции:

«ж) документ, подтверждающий право собственности кредитной организации на здание (помещение), переданное акционером (участником) в качестве оплаты акций (долей) в уставном капитале банка, кредитной организации - 2 экземпляра;»;

з) подпункт н) пункта 101 Инструкции изложить в следующей редакции:

«н) оригиналы ранее зарегистрированного устава с изменениями и дополнениями в них, документ, подтверждающий государственную регистрацию юридических лиц в государственном реестре юридических лиц.»;

и) подпункт д) части третьей пункта 102 Инструкции изложить в следующей редакции:

«д) оригиналы ранее зарегистрированного устава с изменениями и дополнениями в них, документ, подтверждающий государственную регистрацию юридических лиц в государственном реестре юридических лиц;»;

к) в пункте 106 Инструкции слово «единый» исключить;

л) в пункте 112 Инструкции слова «свидетельство о государственной регистрации и выписку из Единого государственного реестра юридических лиц» заменить словами «документ, подтверждающий государственную регистрацию юридических лиц в государственном реестре юридических лиц»;

м) в пункте 113 Инструкции слово «единый» исключить;

н) подпункт б) пункта 113 Инструкции изложить в следующей редакции:

«б) выдает банку, кредитной организации документ, подтверждающий государственную регистрацию юридического лица в государственном реестре юридических лиц;»;

о) в подпункте в) пункта 126 Инструкции слова «в единый государственный реестр» заменить словами «в государственный реестр юридических лиц»;

п) подпункт л) пункта 147 Инструкции изложить в следующей редакции:

«л) оригиналы документа, подтверждающего государственную регистрацию юридического лица в государственном реестре юридических лиц и учредительных документов всех правопредшественников, включая изменения;»;

р) в пункте 151 Инструкции слово «единый» исключить;

с) подпункт п) пункта 153 Инструкции изложить в следующей редакции:

«п) оригиналы документа, подтверждающего государственную регистрацию юридического лица в государственном реестре юридических лиц и учредительных документов реорганизуемого банка, кредитной организации, включая изменения и дополнения, имеющие силу для третьих лиц.»;

т) в пункте 155 Инструкции слово «единый» исключить;

у) подпункт е) пункта 172 Инструкции изложить в следующей редакции:

«е) оригиналы документа, подтверждающего государственную регистрацию юридического лица в государственном реестре юридических лиц и учредительных документов правопредшественника, включая изменения и дополнения, имеющие силу для третьих лиц;»;

ф) в пункте 175 Инструкции слово «единый» исключить;

х) подпункт б) пункта 175 Инструкции изложить в следующей редакции:

«б) выдает каждому(ой) созданному(ой) банку, кредитной организации лицензии на право осуществления банковских операций при условии представления лицензии на осуществление банковских операций реорганизованной кредитной организации, документ, подтверждающий государственную регистрацию юридического лица в государственном реестре юридических лиц, зарегистрированные учредительные документы.»;

ц) подпункт з) пункта 176 Инструкции изложить в следующей редакции:

«з) оригиналы документа, подтверждающего государственную регистрацию юридического лица в государственном реестре юридических лиц и учредительных документов, включая изменения и дополнения, имеющие силу для третьих лиц реорганизуемого банка, кредитной организации;»;

ч) в пункте 178 Инструкции слово «единый» исключить;

ш) подпункт б) пункта 178 Инструкции изложить в следующей редакции:

«б) выдает документ, подтверждающий государственную регистрацию юридического лица в государственном реестре юридических лиц, зарегистрированные учредительные документы, лицензию созданному(ой) банку, кредитной организации;»;

щ) подпункт в) части второй пункта 179 Инструкции изложить в следующей редакции:

«в) документ, подтверждающий государственную регистрацию юридического лица в государственном реестре юридических лиц, оригиналы учредительных документов преобразуемого банка, кредитной организации, включая изменения и дополнения в учредительные документы, имеющие силу для третьих лиц;»;

э) в пункте 181 Инструкции слово «единый» исключить;

ю) подпункт б) пункта 181 Инструкции изложить в следующей редакции:

«б) выдает документ, подтверждающий государственную регистрацию юридического лица в государственном реестре юридических лиц, зарегистрированные учредительные документы и лицензию на право осуществления банковских операций преобразованному банку, кредитной организации, при условии предоставления в ПРБ лицензии на осуществление банковских операций преобразуемого банка, кредитной организации.».

2. Настоящее Указание вступает в силу со дня, следующего за днем официального опубликования.
Первый заместитель председателя банка                                                              А. МЕЛЬНИК
г. Тирасполь
«21» июня 2023 г.
№ 1479-У
