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УКАЗАНИЕ
О внесении изменений и дополнения в Указание 

Приднестровского республиканского банка от 11 апреля 2011 года № 451-У 

«О порядке кассового обслуживания, приема (выдачи) ценностей на хранение и инкассации денежной наличности и других ценностей кредитных организаций и иных юридических лиц Приднестровским республиканским банком» (Регистрационный № 5628 от 20 мая 2011 года) (САЗ 11-20)

Утверждено Решение правления

Приднестровского республиканского банка

Протокол № 52 от 21 декабря 2023 года

Зарегистрировано Министерством юстиции

Приднестровской Молдавской Республики 18 января 2024 года
Регистрационный № 12236
Настоящее Указание разработано в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 7 мая 2007 года № 212-З-IV «О центральном банке Приднестровской Молдавской Республики» (САЗ 07-20), Законом Приднестровской Молдавской Республики от 17 августа 2004 года № 467-З-III «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности» (САЗ 04-34). 

1. Внести в Указание Приднестровского республиканского банка от 11 апреля 2011 года № 451-У «О порядке кассового обслуживания, приема (выдачи) ценностей на хранение и инкассации денежной наличности и других ценностей кредитных организаций и иных юридических лиц Приднестровским республиканским банком» (Регистрационный № 5628 от 20 мая 2011 года) (САЗ 11-20) с изменениями и дополнениями, внесенными указаниями Приднестровского республиканского банка от 9 декабря 2011 года № 497-У (Регистрационный № 5883 от 10 января 2012 года) (САЗ 12-3); от 31 мая 2013 года 
№ 689-У (Регистрационный № 6500 от 11 июля 2013 года) (САЗ 13-27); от 9 июля 2014 года № 797-У (Регистрационный № 6879 от 31 июля 2014 года) (САЗ 14-31); от 28 августа 2017 года № 1011-У (Регистрационный № 7971 от 22 сентября 2017 года) (САЗ 17-39); 
от 29 августа 2018 года № 1106-У (Регистрационный № 8452 от 4 октября 2018 года) 
(САЗ 18-40); от 8 августа 2019 года № 1175-У (Регистрационный № 9036 от 21 августа 2019 года) (САЗ 19-32); от 10 декабря 2020 года № 1311-У (Регистрационный № 9922 
от 25 декабря 2020 года) (САЗ 20-52), (далее – Указание) следующие изменения и дополнение:

а) пункт 10 Указания изложить в следующей редакции:

«10. Прием денежных знаков Приднестровского республиканского банка (далее - денежная наличность) от представителя кредитной организации для зачисления на корреспондентский счет осуществляется по объявлению на взнос наличными, составленному по форме, установленной нормативным актом Приднестровского республиканского банка, регулирующим порядок ведения кассовых операций, правила хранения, перевозки и инкассации банкнот и монеты Приднестровского республиканского банка, а также банкнот и монеты иностранного государства (группы иностранных государств) в кредитных организациях, расположенных на территории Приднестровской Молдавской Республики, и описи (Приложение N 2). Кредитная организация, сдающая денежную наличность, заполняет все реквизиты объявления и описи, которую подписывает заведующий кассой или иной уполномоченный кассовый работник (далее - уполномоченный кассовый работник кредитной организации). Порядок заполнения реквизитов «ДЕБЕТ» и «КРЕДИТ» объявления на взнос наличными доводится Приднестровским республиканским банком до сведения кредитных организаций письмом. Кредитная организация имеет право вносить денежную наличность только на свой корреспондентский счет.»;

б) пункт 11 Указания изложить в следующей редакции:

«11. Прием денежной наличности от представителя организации для зачисления на банковский счет осуществляется по объявлению на взнос наличными, составленному по форме, установленной нормативным актом Приднестровского республиканского банка, регулирующим порядок ведения кассовых операций, правила хранения, перевозки и инкассации банкнот и монеты Приднестровского республиканского банка, а также банкнот и монеты иностранного государства (группы иностранных государств) в кредитных организациях, расположенных на территории Приднестровской Молдавской Республики. Организация, сдающая денежную наличность, заполняет все реквизиты объявления. Порядок заполнения реквизита «ДЕБЕТ» объявления на взнос наличными доводится Приднестровским республиканским банком до сведения организаций письмом. Организация имеет право вносить денежную наличность только на свой банковский счет, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Приднестровской Молдавской Республики.»;

в) второе предложение пункта 12 Указания изложить в следующей редакции:

«Прием денежной наличности осуществляется в мешках с пачками банкнот по надписям на ярлыках к мешкам с пачками банкнот с проверкой правильности и целостности упаковки и пломб, наличия необходимых реквизитов на пломбах и ярлыках к мешкам с пачками банкнот; полными и неполными пачками банкнот - по надписям на верхних накладках пачек банкнот с проверкой количества корешков, правильности и целостности упаковки пачек банкнот и пломб или оттисков клише, наличия необходимых реквизитов на верхних накладках пачек банкнот, на пломбах или оттисках клише; в полных и неполных мешках с монетой - по надписям на ярлыках к мешкам с монетой с проверкой правильности и целостности упаковки и пломб, наличия необходимых реквизитов на пломбах и ярлыках к мешкам с монетой.»;

г) пункт 14 Указания изложить в следующей редакции:

«14. При соответствии фактической суммы денежной наличности, сдаваемой представителем кредитной организации, и суммы, указанной в объявлении на взнос наличными и описи, представитель кредитной организации получает квитанцию и ордер к объявлению на взнос наличными, подписанные уполномоченными сотрудниками Приднестровского республиканского банка, с проставленным оттиском печати (штампа) кассы Приднестровского республиканского банка на квитанции.»;

д) пункт 15 Указания изложить в следующей редакции:

«15. При соответствии фактической суммы денежной наличности, сдаваемой представителем организации, и суммы, указанной в объявлении на взнос наличными, представитель организации получает квитанцию и ордер к объявлению на взнос наличными, подписанные уполномоченными сотрудниками Приднестровского республиканского банка, с проставленным оттиском печати (штампа) кассы Приднестровского республиканского банка на квитанции.»;

е) пункт 16 Указания изложить в следующей редакции:

«16. В случае выявления при приеме денежной наличности несоответствия фактической суммы, сдаваемой представителем кредитной организации, сумме, указанной в объявлении на взнос наличными и описи, представителю кредитной организации предлагается довнести недостающую сумму либо заново заполнить объявление на взнос наличными и переоформить опись. В случае отказа со стороны представителя кредитной организации довнести недостающую сумму либо заново заполнить объявление на взнос наличными и переоформить опись на фактически вносимую сумму денежная наличность вместе с объявлением на взнос наличными и описью возвращаются представителю кредитной организации.»;

ж) пункт 17 Указания изложить в следующей редакции:

«17. В случае выявления при приеме денежной наличности несоответствия фактической суммы, сдаваемой представителем организации, сумме, указанной в объявлении на взнос наличными, неплатежеспособных денежных знаков либо денежных знаков, вызывающих сомнение в их платежеспособности (далее - сомнительные денежные знаки), представителю организации предлагается довнести недостающую сумму либо заново заполнить объявление на взнос наличными на фактически вносимую сумму. В случае отказа со стороны представителя организации довнести недостающую сумму либо заново заполнить объявление на взнос наличными на фактически вносимую сумму денежная наличность возвращается представителю организации (за исключением сомнительных денежных знаков или денежных знаков, содержащих явные признаки подделки) вместе с объявлением на взнос наличными. 

На неплатежеспособных банкнотах, не содержащих признаков подделки, проставляется штамп, содержащий реквизиты: «В обмене отказано», Приднестровский республиканский банк, дата, фамилия, инициалы, подпись кассового работника. Неплатежеспособные денежные знаки, не содержащие признаков подделки, возвращаются представителю организации. 

На обнаруженные содержащие признаки подделки денежные знаки оформляется справка о приеме на экспертизу (выдаче с экспертизы) сомнительных денежных знаков (изъятии денежных знаков, содержащих признаки подделки), которая после ее подписания кассовым работником выдается представителю организации.

Выявленные при приеме денежной наличности от представителя организации сомнительные денежные знаки в обязательном порядке направляются на экспертизу, проводимую Приднестровским республиканским банком. Для подтверждения приема на экспертизу сомнительных денежных знаков оформляется справка о приеме на экспертизу (выдаче с экспертизы) сомнительных денежных знаков (изъятии денежных знаков, содержащих признаки подделки), которая после ее подписания кассовым работником выдается представителю организации.»;

з) пункт 23 Указания изложить в следующей редакции:
«23. После сдачи сомнительных денежных знаков на экспертизу представитель кредитной организации, организации получает справку о приеме на экспертизу (выдаче с экспертизы) сомнительных денежных знаков (изъятии денежных знаков, содержащих признаки подделки) и второй экземпляр описи сомнительных денежных знаков, подписанные кассовым работником.»;

и) пункт 25 Указания изложить в следующей редакции:

«25. Получение представителем кредитной организации, организации денежных знаков, выявленных (принятых на экспертизу) в кассе Приднестровского республиканского банка, которые по результатам экспертизы сомнительных денежных знаков признаны платежеспособными либо неплатежеспособными денежными знаками, не содержащими признаков подделки, осуществляется при предоставлении справки о приеме на экспертизу (выдаче с экспертизы) сомнительных денежных знаков (изъятии денежных знаков, содержащих признаки подделки), доверенности на получение денежных знаков и предъявлении  документа, удостоверяющего личность.

В получении указанных денежных знаков представитель кредитной организации, организации подписывается в справке о приеме на экспертизу (выдаче с экспертизы) сомнительных денежных знаков (изъятии денежных знаков, содержащих признаки подделки).

На неплатежеспособных банкнотах, не содержащих признаков подделки, проставляется штамп, содержащий реквизиты: «В обмене отказано», Приднестровский республиканский банк, дата, фамилия, инициалы, подпись кассового работника.»;

к) пункт 26 Указания изложить в следующей редакции:

«26. Получение представителем кредитной организации, организации денежных знаков, выявленных в сумках, мешках с денежной наличностью, сформированных и упакованных кассовыми работниками кредитной организации, организации при их полистном, поштучном пересчете в Приднестровском республиканском банке, которые по результатам экспертизы сомнительных денежных знаков признаны неплатежеспособными денежными знаками, не содержащими признаков подделки, осуществляется при предоставлении доверенности на получение денежных знаков и предъявлении документа, удостоверяющего личность.

В получении указанных денежных знаков представитель кредитной организации, организации подписывается в Актах приема-передачи. Один экземпляр Акта приема-передачи отдается представителю кредитной организации, организации.

На неплатежеспособных банкнотах, не содержащих признаков подделки, проставляется штамп, содержащий реквизиты: «В обмене отказано», Приднестровский республиканский банк, дата, фамилия, инициалы, подпись кассового работника.»;

л) в части первой пункта 26-1 Указания слова «в Банке» заменить словами «в Приднестровском республиканском банке»;
м) в части второй пункта 26-1 Указания слова «в Банке» заменить словами «в Приднестровском республиканском банке»;

н) пункт 31 Указания после слов «в банковской упаковке» дополнить словами «или в упаковке предприятия-изготовителя»;
о) пункты 39, 40, 41 Указания исключить;

п) пункт 44 Указания изложить в следующей редакции:

«44. После оплаты кредитной организацией, организацией счет-фактуры кассовый работник выдает представителю кредитной организации, организации чековую книжку под подпись в заявлении, талоне к заявлению и приходно-расходных накладных. Один экземпляр приходно-расходной накладной кассовый работник выдает представителю кредитной организации, организации.»;

р) в пункте 46 Указания второе предложение исключить;

с) пункт 48 Указания изложить в следующей редакции:

«48. Представитель кредитной организации, организации предъявляет в день получения денежной наличности заполненный чек и документ, удостоверяющий личность, для проверки:

а) правильности заполнения чека, указания в чеке данных документа, удостоверяющего личность представителя клиента, наличия подписей должностных лиц и тождественности этих подписей имеющимся образцам. В случае выдачи денежных средств организациям с бюджетных счетов, требующих согласования Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики в соответствии с распорядительным документом Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики, регламентирующим порядок осуществления текущего контроля за целевым использованием средств республиканского бюджета Приднестровской Молдавской Республики, осуществляется проверка наличия на оборотной стороне денежного чека подписи уполномоченного должностного лица Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики;

б) достаточности средств на счете клиента.

Факт проверки денежного чека подтверждается подписью бухгалтерского работника Приднестровского республиканского банка, ведущего счет кредитной организации, организации, после чего чек передается бухгалтерскому работнику (контролеру) Приднестровского республиканского банка (далее - бухгалтерский работник (контролер)).»;

т) пункт 50 Указания изложить в следующей редакции:

«50. После проверки и оформления чека представителю кредитной организации, организации выдается контрольная марка от денежного чека.

Для получения денежной наличности представитель кредитной организации, организации предъявляет в кассу контрольную марку от денежного чека и документ, удостоверяющий личность, подписывает переданный ему денежный чек, после чего возвращает денежный чек в кассу Приднестровского республиканского банка.

При предъявлении нескольких денежных чеков выдача денежной наличности осуществляется по каждому денежному чеку отдельно в порядке очередности номеров денежных чеков.»;

у) второе предложение пункта 51 Указания исключить;

ф) в пункте 54 Указания слова «кассовым работником» заменить словами «в кассу»;

х) в пункте 54-1 Указания слова «кассовым работником» заменить словами «в кассу»;

ц) в пункте 55 Указания слова «кассовым работником» заменить словами «в кассу»;

ч) пункт 60 Указания изложить в следующей редакции:

«60. В случае выявления при приеме иностранной валюты несоответствия фактической суммы, сдаваемой представителем кредитной организации, организации, сумме, указанной в приходном кассовом ордере и сопроводительных документах, а так же денежных знаков, не принимаемых Приднестровским республиканским банком на основании правил приема в Приднестровском республиканском банке денежных знаков иностранных государств (группы государств), имеющих дефекты или повреждения, представителю кредитной организации, организации предлагается довнести недостающую сумму либо заново переоформить приходный кассовый ордер и сопроводительные документы на фактически вносимую сумму. В случае отказа со стороны представителя кредитной организации, организации довнести недостающую сумму либо заново переоформить приходный кассовый ордер и сопроводительные документы представителю кредитной организации, организации возвращается иностранная валюта вместе с приходным кассовым ордером и сопроводительными документами (при выявлении денежных знаков, не принимаемых Приднестровским республиканским банком на основании правил приема в Приднестровском республиканском банке денежных знаков иностранных государств (группы государств), имеющих дефекты или повреждения, они также возвращаются представителю кредитной организации, организации).

В случае выявления работниками Приднестровского республиканского банка при пересчете иностранной валюты, сданной кредитной организацией, в пачках, корешках банкнот, сформированных и упакованных кассовыми работниками кредитной организации, излишков, недостач (в том числе денежных знаков, не принимаемых Приднестровским республиканским банком на основании правил приема в Приднестровском республиканском банке денежных знаков иностранных государств (группы государств), имеющих дефекты или повреждения, денежных знаков иностранных государств (группы государств), содержащих признаки подделки) составляется акт об обнаружении излишков (недостач), сомнительных денежных знаков.

Один экземпляр акта об обнаружении излишков (недостач), сомнительных денежных знаков с приложенными верхней и нижней накладками от пачки банкнот, накладкой и бандеролью от корешка банкнот, бандеролями от всех корешков пачки банкнот, обвязкой с пломбой (полиэтиленовой упаковкой с оттиском (оттисками) клише) направляется в кредитную организацию, кассовыми работниками которой сформирована и упакована иностранная валюта.

Данный акт направляется в кредитную организацию не позднее рабочего дня, следующего за днем обнаружения излишков (недостач), денежных знаков, не принимаемых Приднестровским республиканским банком на основании правил приема в Приднестровском республиканском банке денежных знаков иностранных государств (группы государств), имеющих дефекты или повреждения, денежных знаков иностранных государств (группы государств), содержащих признаки подделки.

Обратная выдача представителю кредитной организации денежных знаков, не принимаемых Приднестровским республиканским банком на основании правил приема в Приднестровском республиканском банке денежных знаков иностранных государств (группы государств), имеющих дефекты или повреждения, осуществляется при предъявлении представителем кредитной организации документа, удостоверяющего личность, и доверенности на получение денежных знаков.

На обнаруженные при приеме (пересчете) иностранной валюты, сданной кредитной организацией, организацией, денежные знаки иностранных государств (группы государств), содержащие признаки подделки, оформляется справка о приеме на экспертизу (выдаче с экспертизы) сомнительных денежных знаков (изъятии денежных знаков, содержащих признаки подделки), которая после ее подписания кассовым работником выдается представителю кредитной организации, организации.»;

ш) второе предложение пункта 67 Указания изложить в следующей редакции:

«На сумму выдаваемой иностранной валюты уполномоченным сотрудником Приднестровского республиканского банка оформляется опись по форме Приложения N 4 к настоящему Указанию.»;

щ) пункт 70 Указания исключить;

ы) часть первую пункта 71 Указания изложить в следующей редакции:

«Выдача иностранной валюты представителю кредитной организации, организации осуществляется при предъявлении им документа, удостоверяющего личность, и доверенности на получение иностранной валюты.»;

э) пункт 73 Указания изложить в следующей редакции:

«73. При совпадении суммы выдаваемой иностранной валюты с суммой, указанной в расходном кассовом ордере, представитель кредитной организации, организации подписывает расходный кассовый ордер, после чего кассовый работник отдает представителю кредитной организации, организации экземпляр расходного кассового ордера с проставленным оттиском печати (штампа) Приднестровского республиканского банка, представителю кредитной организации также отдает экземпляр описи.»;

ю) часть вторую пункта 76 Указания изложить в следующей редакции:
«Прием на хранение ценностей от кредитных организаций, организаций осуществляется на основании письма кредитной организации, организации, оформленного на бланке кредитной организации, организации и подписанного руководителем и главным бухгалтером кредитной организации, организации или уполномоченными лицами кредитной организации, в котором указываются количество сдаваемых ценных пакетов, фамилия, имя, отчество (при наличии) представителя кредитной организации, организации, которому доверено сдать ценности на хранение, данные документа, удостоверяющего его личность, при предъявлении представителем кредитной организации, организации документа, удостоверяющего личность. Приднестровским республиканским банком в подтверждение приема ценностей на хранение клиенту выдается квитанция по форме, установленной нормативным актом, регулирующим порядок ведения кассовых операций, правила хранения, перевозки и инкассации банкнот и монеты Приднестровского республиканского банка, а также банкнот и монеты иностранного государства (группы иностранных государств) в кредитных организациях, расположенных на территории Приднестровской Молдавской Республики.»;

я) пункт 77 Указания исключить;

я-1) пункт 78 Указания изложить в следующей редакции:

«78. Обратная выдача ценностей, находящихся на хранении в Приднестровской республиканском банке, осуществляется на основании письма кредитной организации, организации, оформленного на бланке кредитной организации, организации и подписанного руководителем и главным бухгалтером кредитной организации, организации или уполномоченными лицами кредитной организации, в котором указываются количество пакетов, подлежащих возврату, номер и дата квитанции, выданной ранее в подтверждение приема ценностей на хранение в Приднестровском республиканском банке, и фамилия, имя, отчество (при наличии) представителя кредитной организации, организации, которому доверено получить ценности, при предъявлении квитанции, доверенности на получение ценного пакета и документа, удостоверяющего личность представителя кредитной организации, организации.»;

я-2) пункт 79 Указания изложить в следующей редакции:

«79. Выдача ценностей, находящихся на хранении в Приднестровском республиканском банке, оформляется расходным внебалансовым ордером с составлением акта приема-передачи в двух экземплярах. Один экземпляр акта приема-передачи выдаётся с ценным пакетом представителю кредитной организации, организации.»;

я-3) пункт 80 Указания изложить в следующей редакции:

«80. Организации представляют в Приднестровский республиканский банк образцы оттисков пломбираторов, которыми будут опломбировываться сумки с денежной наличностью и другими ценностями. Оттиск пломбы организации должен позволять ее идентифицировать и может содержать сокращенное наименование организации и (или) фирменный знак (условное обозначение) и (или) номер. Образцы оттисков пломбиров заверяются уполномоченным сотрудником Приднестровского республиканского банка путем наложения пломбы банка на шпагат ниже пломбы организации. Один экземпляр заверенного образца пломбы передается организации для предъявления инкассаторам при получении ими сумок с денежной наличностью и другими ценностями, второй экземпляр остается в Приднестровском республиканском банке.»;

я-4) первое предложение пункта 83 Указания исключить;

я-5) часть вторую пункта 88 Указания исключить;

я-6) пункт 90 Указания изложить в следующей редакции:

«90. По окончании заезда инкассаторы сдают сумки с денежной наличностью и другими ценностями в Приднестровский республиканский банк.».

2. Настоящее Указание вступает в силу по истечении 7 (семи) рабочих дней со дня официального опубликования.

Председатель                                                                                                                  В. ТИДВА
г. Тирасполь

«21» декабря 2023 г.
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